

为“一老一小”的健康保驾护航

南通卫生高职校三支部举办健康科普宣讲活动

为喜迎党的二十大胜利召开,南通卫生高职校三支部组织策划了“喜迎二十大 科普向未来——‘一老一小’健康科普宣讲”系列活动,主要面向社区老龄居民和学校低龄学生进行基本健康保健和常用急救知识宣讲,旨在通过知识讲解和技能培训,帮助老人和孩童掌握基础的自我保健和急救能力,普及健康生活方式,促进全民健康素养。

关注老龄群体 提高老年人群生活质量

23日,三支部联合市经济开发区新开街道天星社区举行了老年人健康知识科普宣讲专题活动,主要内容包括老年人常用照护技能、失能老人健康照护技能、老年人常见意外伤害、家庭常用急救基本技能等知识普及和技能培训。活动采用线上+线下形式开展,支部部分党员代表和社区工作人员、物业人员及部分社区居民参与现场宣讲活动。

“失能老人分为半失能和卧床老人。对于日常卧床的老人,主要是要防止压疮的产生,有条件的可以为老人准备气垫床……”陈玉华教授通过视频播放和仿真模型现场演示,细致地介绍了失能老人各阶段的症状及心理健康状况和失能老人日常清洁、进食、排泄处理、翻身、用药、跌倒防护等方面的基本照护技能。

缪爱云老师结合专业特长为社区人员介绍了基本生命支持技术、海姆立克急救技术等常用急救技能,并借助模型人进行了现场技能展示。“平常家里老人和小孩都容易噎食,今后心里就有底了。”家住中港翡翠城的年轻妈妈吴红宇在老师指导下利用模型进行了现场练习。

关注低龄群体, 促进青少年健康发展

26日,三支部联合市经济开发区星湖小学举行了青少年健康知识科普宣讲专题活动,主要包括面向低年级

小学生介绍常用口腔卫生保健、眼视力保健、心理健康等基础知识,面向学校教师开展心脑血管疾病预防保健、颈腰椎健康保健等知识讲座。

袁俐教授从心脑血管疾病的病因病理,到如何通过科学合理的饮食、健康有序的生活作息等预防疾病发生,详细介绍了心脑血管疾病的预防与保健。袁教授关心指导年轻的教师群体要学会科学健康的生活方式,学会自我排解工作压力,在身体发出某些信号时能及时警惕并预防疾病的发生。

姚琴老师向二年级小朋友们深入浅出地介绍了如何关爱口腔、呵护牙齿,如何科学用眼、保护视力,如何卫生洗手、正确防病等,提醒小朋友们从小树立正确的健康观念,养成良好的卫生习惯,保持科学的生活作息,合理使用电子产品,早日成长为社会栋梁之才。

近年来,学校以专业群建设为引领,不断加强专业发展和专业人才培养,取得显著成效。2021年底,学校以护理、助产、老年保健与管理专业共同构建而成的护理专业群,以“一老一小”为主体,致力于构建服务于全生命周期的护理服务体系,培养服务于生命各阶段的护理应用人才,护理专业群获首批江苏省高水平专业群立项建设。支部依托专业群建设基础,充分发挥党员先锋模范作用,积极适应老龄化社会发展需求,将医学专业知识通过科普宣传送进社区和小学课堂,为老龄群体和青少年儿童提供基本的健康保健知识和技能,覆盖人群超300人,实现了党建发展与专业建设的深度融合。

通讯员唐超

市委组织部宣传部 对南通开大党委中心组巡学旁听

本报讯 市委组织部、宣传部近期印发通知,开展党委(党组)理论学习中心组巡学考学赛学评学工作。23日上午,市“巡学考学赛学评学”第十一工作组对南通开放大学党委理论学习中心组开展巡学旁听。此次学习会的主题是《习近平谈治国理政》第四卷第八专题和《江苏省“十四五”职业教育发展规划》,党委书记陆永明主持,党委理论学习中心组成员参加。

校长金卫东作领学。他以《读原著、学原文、悟原理,推进学校高质量发展》为题,分两个部分进行了领学。第一部分读原著、学原文,原原本本学习了《习近平谈治国理政》第四卷第八专题中的努力在危机中育新机、于变局中开新局,扎实推进长三角一体化高质量发展,正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题等三个部分。第二部分悟原理、促发展,他强调要坚持问题导向,结合自身工作,

特别是学校发展,深悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓;要从研判发展形势,坚定发展信心;加强系统设计,汇聚发展合力;做好对标找差,提升发展质量等三方面着手,推进学校高质量发展,办好南通人民满意的教育。

副校长陶建、张翔、薛亮分别以《坚持立德树人 履行育人使命 推动开放学员思想政治工作高质量发展》《推进产教深度融合 促进职业教育教学高质量发展》《聚焦主责主业 锐意改革攻坚 加快构建开放教育高质量发展新格局》为题作交流发言。

党委书记陆永明就深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷提出三点要求:一要学深悟透、融会贯通,进一步筑牢思想根基;二要联系实际、知行合一,进一步强化担当作为;三要加强宣传、掀起热潮,进一步营造浓厚氛围。

通讯员铠璇

江苏工院第二次党代会闭幕

本报讯 25~26日,中国共产党江苏工程职业技术学院第二次党员代表大会在崇川校区隆重召开。省委组织部、省委教育工委第七督导组组长李振军一行对大会全程指导监督。

大会审议并通过了校党委书记秦志林同志代表中共江苏工程职业技术学院第一届委员会所作的题为《凝心聚力,追求卓越,为创建特色鲜明的职业技术大学努力奋斗》党委工作报告,审议通过了中共江苏工程职业技术学院第一届纪律检查委员会以《坚持全面从严治党,忠诚履行职责使命,为谱写江苏工院高质量发展新篇章提供坚

强保障》为题的书面工作报告。

大会进行了中国共产党江苏工程职业技术学院第二届党委委员和第二届纪委委员选举,秦志林等9人当选第二届委员会委员,顾剑锋等7人当选第二届纪律检查委员会委员。

新一届党委和纪委将按照党中央和省市委的要求,不断加强自身建设,认真贯彻党的教育方针,牢牢把握正确办学方向,全面加强高质量党建对高质量发展的引领,团结带领全校师生员工抢抓机遇、乘势而上,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

苏龚苑

南通科院第三次党代会闭幕

本报讯 中国共产党南通科技职业学院第三次党员代表大会在圆满完成各项议程后,于28日下午在南通科技职业学院立德楼报告厅胜利闭幕。本次大会为期一天半,100名党员代表参加会议。

大会选举了赵玉峰等9人为中共南通科技职业学院新一届委员会委员,选举了王建等7人为中共南通科技职业学院纪律检查委员会委员。

党委书记赵玉峰在闭幕式讲话。他指出,中国共产党南通科技职业学院第三次党员代表大会在上级领导的

亲切关怀、指导下,在全体代表和工作人员的共同努力下,圆满完成了大会的各项议程。赵玉峰强调,本次代表大会全面总结了学校过去五年来的工作成绩和基本经验,实事求是地分析了学校当前面临的机遇和挑战,明确了今后一个时期的主要任务和重点工作。全校各级党组织要按照大会的部署,统一思想、激励斗志,团结和凝聚全体党员、干部和广大师生的力量,进一步解放思想,继往开来,乘势而上,奋力谱写高水平高职学校建设新篇章!

通讯员冯凯敏



昨天,南通科院环境与生物工程学院开展“剪动青春迎国庆”主题活动,学生们在专业老师的指导下,创作主题鲜明、富含寓意的剪纸作品,表达师生对祖国繁荣富强的美好祝福。

通讯员冯凯敏

江苏航运学院举办猜灯谜活动

本报讯 在喜迎党的二十大胜利召开、国庆佳节即将到来之际,由江苏航运学院纪委举办的“‘喜迎二十大’廉洁灯谜大家猜”活动于28日中午在思源堂三楼举行。学校图书馆副馆长、“南通灯谜”非遗传承人王栋臣为本次活动精心创作了150条以喜迎二十大、反腐倡廉、国庆佳节为主题的原创灯谜作品。活动现场热闹非凡,一条条妙趣横生、雅俗共赏的谜题深深吸引了广大师生员工前来“弯弓射虎”,他们或沉思遐想、或

交流探讨,纷纷沉浸在猜中谜底的愉悦之中,不到一个半小时,所悬150条灯谜均被悉数猜中。

将廉政教育与生动有趣的灯谜竞猜活动相结合,是学校廉政文化建设中的一大亮点。广大教职工尤其是党员干部在竞猜灯谜的同时,近距离“触摸”和感受廉政文化,在寓教于乐中接受教育和引导,营造了风清气正的校园环境,为建设廉洁航院提供了坚强的思想保证。

通讯员蔡冬林